

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fem-utca 5-7. Telefon: 189-480, 359-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti be lf ö ld i hí r e k

1968. szeptember 23.

bb.1. rangjuk van japánban a magyar tudósoknak, jó hire kulturánknak - tokiói utjáról nyilatkozott dr. ortutay gyula

1/tf/j/a/zs

1968. szeptember 23.

tudományos világfórumként öt évente ülésezik a nemzetközi néprajzi és antropológiai kongresszus, amelynek színe helye ezúttal japán fővárosa volt. a magyar tudóstársadalmat tokióban dr. ortutay gyula akadémikus képviselte, aki hazatérte után az mti tudósítójának interjút adott:

- nyolcadik nemzetközi tanácskozása volt a japánban tartott kongresszus a néprajz, az antropológia és a régészeti tudós szakembereinek -, mondta ortutay professzor. - a kongresszus kifejezés ez esetben egyszerre jelenti magát az említett tudományágak művelőinek nemzetközi testületét, világszervezetét és évtizedek óta periodikusan ismétlődő találkozójukat.

- jómagam a kongresszus magyar nemzeti bizottságának elnökeként voltam hivatalos a japáni kongresszus. bekapcsolódtam a nemzetközi szervezet vezető testületének, az állandó tanácsnak a munkájába, és társelnökként egyik vezetője voltam annak a szekciónak, amely a folklór és a vallástörténet kérdéseivel foglalkozott. a témájánál fogva rendkívül jelentős kongresszus anyaga elsősorban az ázsiai és az afrikai népek antropológiai, néprajzi és nyelvészeti kérdéseit ölelte fel. ugyanakkor a többi kontinenst reprezentáló etnográfiai tárgykörök is szerepeltek a napirenden. a többi között hasznos, izgalmas volt a kelet és a nyugat népei közötti néprajzi viszony tárgyalása, a kapcsolatok, az összefüggések és a kölcsönhatások tudományos vitája. az ösemberkutatás állását, eredményeit taglalt tanácskozáson a résztvevők igaz kollegialitásból fakadó sajnálattal nélkülözték, hiányolták vértess lászlot, a nemrégiben elhunyt kiváló magyar tudóst.

✓ kongresszusra

/folyt.köv./

bb.1./ rangjuk....1.folyt./-a

- számos ugynevezett társadalmi esemény kapcsolódott kiegészítésül a kongresszus tudományos előadásaihoz és vitáihoz. vendégek voltunk magas szintű fogadásokon, olyan rendezvényeken, ahol - felejthetetlen élményként - izelítőt kaptunk a japánok történeti multu kulturájából, megismerhettük sajátos színjátásuk hagyományait, láthattuk, hogyan él ma is bábjáték-művészetük. megcsodáltuk a japán népművészet, képzőművészet alkotásait, jártunk felbecsülhetetlen értékeket őrző muzeumokban, meglátogattunk jeles egyetemeket, híres vallási intézményeket.

- alkalom volt találkozni a japán tudományos élet vezetőivel, akikkel gyümölcsöző eszmecserét folytattunk, örömmel állapíthattam meg, hogy a japán-magyar kulturális kapcsolatokról tokióban nemcsak a magyarország iránti általános érdeklődés hangján szólnak, nemcsak a magyar kultúra vonzza figyelmüket, hanem egyáltalán kontinensünk. például egész európa modern zenéjének legnagyobb mestereként ünneplik japánban bartók bélát, művelt állandóan műsoron tartják a rádió-és televízióállomások, a jeles koncertirodák. kiemelkedő értékűnek tartják - műveintul - azt a zenepedagógiai munkásságot, amelyet kodály zoltán fejtett ki, s azokat a zeneti nevelési módszereket, amelyek az ő nevéhez fűződnek. ezeket az oktatási formákat egyébként kodály magyar tanítványaitól tanulják, veszik át japánban, ahol legutóbb például vikár lászlóné is működött. büszkén említhetem, hogy mind a magyar népzene kutatás, mind a modern magyar zene - s ezek kisugárzásában egész kulturánk - nagy megbecsülésnek örvend a távoli országban. jó volt hallani, hogy sikert aratott a „magyar népmesék”, japán fordítása, s ma is foglalkoznak nem egy irodalmi alkotásunk átültetésével. igaz, a magyar könyvkiadás is igyekszik hozzáférhetővé tenni japán irodalmát.

elmondta még dr. ortutay gyula, hogy fogadta őt tokióban a japán parlament elnöke, micsujiro ishi és a felsőház elnöke, juzo sigemune. mindketten kifejezték azt a véleményüket, hogy igen jelentősnek tartják a magyar és a japán parlament kapcsolatát, szorgalmazták a parlamenti szintű látogatásokat. érdeklődéssel szóltak a japán-magyar kulturális és gazdasági kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeiről./mti/

- 2 -

ka

bb 3. a gazdasági bizottság határozata: 800 millió forintos beruházás a műbörgyártás fejlesztésére

1 sz/lk-lm 1e

1968. szeptember 23.

a győri pamutszövő- és műbörgyár az ország egyetlen olyan vállalata, amely textil alapu műbört állít elő, s mivel a műbörök felhasználási területe nagymértékben kiszélesedett, a kormány gazdasági bizottsága elfogadta a könnyűipari minisztériumnak a győri gyár rekonstrukciójára, bővítésére vonatkozó előterjesztését.

a gazdasági bizottság döntése alapján több mint 800 millió forintos beruházást hajtanak végre a győri vállalatnál, s a régi berendezések felújítása, illetve újabb gépek üzembehelyezése, az egész gyár korszerűsítése révén évente 12,3 millió négyzetméterrel növelik a termelést. jelenleg a gyár éves kapacitása 19.9 millió négyzetméter. a beruházás nyomán több mint 800 millió forinttal nő majd a gyár évi termelésének értéke. a beruházáshoz szükséges összeg egy részét költségvetési hozzájárulásból fedezik, míg a pénzügyi forrásu nyomó része állami kölcsön lesz, amelyet nyolc évre kap a vállalat.

a rekonstrukció a jövő év elején kezdődik és befejezésének időpontja 1972, de a többlettermelés már 1970-től kezdve jelentkezik, amikor is a jelenleginél 2,5 millió négyzetméterrel több műbört kap a hazai felhasználóipar, illetve a külkereskedelem. a műbör ugyanis a világpiacon jól értékesíthető exportcikk, ezért az üzembővítéssel adódó többlettermékek valamivel több mint egyharmadát közvetlenül exportálja majd a külkereskedelem. a többi a hazai jármű-, építő-, konfekció-, cipő- és bőrdíszmü-ipar növekvő igényeinek kielégítésére szolgál, de ezeknek az iparágaknak a készítményeiből szintén jut exportra. a gyár felkészül az új alapanyagok, nem szőtt textiliák felhasználására is, berendezkedik a legkorszerűbb műbörök gyártására./mti/

--

-3-

bb 4. bővülő szolgáltatások zuglóban

1 hi/gg-lm zs

1968. szeptember 23.

a még ellátatlan zuglói körzetek lakóinak kívánságára a tanács új háztartási kisgép, rádió és televízió javító fiókokat létesít a Lumumba utcában és az egressy téri lakótelepen. a külső kacsóh pongrác uti városnegyedben új autójavító szervizt rendez be./mti/

--

bb 5. bővítik a síófoki nagystrandot

vid-kz/tné-lm ká

1968. szeptember 23.

a jövő szezonnak kezdetéig kibővítik a síófoki nagystrand szárazföldi területét. egyéb lehetőségek hiányában a balaton-tól „lopnak”, el e célra egy 50 méteres sávot. nyolcvanezer köbméternyi homokkal feltöltik a tó szegélyét, s ilyen módon hozzávetőlegesen 23 ezer négyzetméter napozó területtel gyarapítják a balaton legforgalmasabb strandját./mti/

--

bb 7. a lakosság kérte - a tanács megvalósítja

1 hi/gg-lm zs

1968. szeptember 23.

a 17. kerületben a tanácstagok beszámolókon elhangzott kérések alapján járdát építenek a cinkotai úton, az erdész úton autóbussz várófülkét építenek, az orvosi rendelő pedig váróhelyiséget kap. a micsurin ut környékére kért ábc áruház felépítésére csak 1970 után kerül sor. régi kívánság a kerületi egészségház megvalósítása is, ennek építését előre láthatólag még az idén megkezdik./mti/

--

ke

- 4 -

bb.2. német kultúra hete a magyar rádióban

1/ol/m/a/zs

1968. szeptember 23.

az ndk megalapításának évfordulójára emlékezve október 7 és 13. között rendezik meg a német kultúra hetét a magyar rádióban. „a hét előadóművésze”, ezuttal Franz Konwitschny, az 1962-ben elhunyt karmester, aki a lipcsei Gewandhaus zenekar dirigense, majd a drezdai, a későbbiekben pedig a berlini állami opera főzeneigazgatója volt. közreműködésével az ünnepi héten számos szép koncert- és opera felvételt hallhatnak a zenebarátok.

az ünnepi műsorozatban az ndk kulturális életének még sok más kiválóságával is megismerkedhetnek a rádióhallgatók. október 8-án például a Kossuth hullámhosszán „Krétajelek”, címmel válogatást adnak Gunter Kunert verseiből, Kalász Márton fordításában és bevezetőjével. a magyar rádió munkatársai 9-én mikrofonjukkal ellátogatnak az ndk budapesti kulturális intézetébe, hogy megismertessék a hallgatókat az intézmény munkájával. az irodalmi vonatkozású érdekeségek között szerepel Goethe: vízbe-fult fiú című elbeszélése pápai Erzsébet előadásában. a gazdag kulturális programot operatrészek, tánczenei felvételek, német népdalválogatások színezik./mti/

--

bb.8. 42 000 faszindely a szarvasi szárazmalom fedésére

vid/fm/tné/a/ká

1968. szeptember 23.

Szarvason látható hazánk egyetlen üzemképes szárazmalma. a műemlékké nyilvánított malmot a múzeumok békés megyei igazgatósága megvásárolta, s azt az országos műemlék felügyelőség anyagi támogatásával rendbehozatta. a malom 138 évvel ezelőtt épült fából. korábban buza és árpa őrlésére, a felszabadulás utáni években pedig rizshántolásra használták.

a szárazmalom zsindelyezésére 42 ezer darab faszindelyt használnak fel. a helyreállítás után az építményben malomipari múzeumot rendeznek be./mti/

--

ke

- 5 -

bb 6. szomorú nyár után bucsúztak gólyáink

1/tz/tm-lm ie

1968. szeptember 23.

a napokban elvonult hazánkból az utolsó gólyacsapat is. legtöbbjük fokföldön vészeli át a telet. az idén azonban jóval kevesebben keltek utra, mint máskor.

a magyarországi gólyaállományt - amint dr. pátkai imre ornitológus elmondta - nagyjából 2 000 lakott fészekre lehet becsülni. az idei aszályos tavasz és nyár azonban nagyon sok kárt okozott az állományban. voltak gólyák, amelyek szinte előre megérezve a közelgő szárazságot, még tojást sem raktak, sőt a fészkelést sem kezdték meg. a meglévő fészkeknek csak körülbelül 50 százaléka talált gazdára, és ezekben is 50 százalékos fészekalj-hiányt okozott a szárazság. míg máskor négy, esetleg öt fióka nő fel egy-egy fészkekben, az idén átlagosan legfeljebb 2, de inkább csak egy fiókat lehet számítani egy-egy fészekre. és közülük is nem egy pusztult el néhány hét alatt csak azért, mert szülei a kiszáradt földeken képtelenek voltak megszerezni számára a táplálékot. pedig a madárvilágban amúgyis igen nagy a „csecsemő-halandóság”, csaknem törvényszerű, hogy még a legkedvezőbb viszonyok között is az ivadéknak legfeljebb a fele éri meg a következő évet. nemcsak a született gyengeség teszi de li meg őket, hanem a ragadozók is, legujabban pedig főleg a mezőgazdaság kemizálása.

ez a nyár tehát nagyon szomorú volt a gólyák számára. de jövőre, ha kedvezőbben alakul az időjárás, újból elérheti fészekalj-számuk a szokott szintet. az idei nagy veszteség következményei az utódok létszámában tulajdonképpen csak 2-3 év eltelteivel jelentkeznek majd, mikorra az idei fiókákat megérnek a családalapításra./mt1/

..

bb 10. a styl butorok reneszánsza

a vid-kz/tné-lm ká

1968. szeptember 23.

reneszánszát éli a styl butor és a hozzáillő hagyományos mintázatu, színű nehéz velur és plüss butorszövet, szőnyeg - állapototják meg utrechtől, a világ egyik legnagyobb lakástextil-kiállításáról hazatérve a szombathelyi lakástextil vállalat szakemberei. a világ sok országába exportáló vállalat gyártmányfejlesztési osztálya ennek megfelelően máris hozzalátott a jövő évi kollekció módosításához. növelik a keresett velur és plüss szőnyegek, illetve butorszövetek arányát. híres olasz, francia és belga cégekkel kell felvenniük a versenyt olyan igényes piacokon, mint például az észak-európai államoké. a közeljövőben a tervező mérnökök svéd-, illetve finnországi tanulmány-utra indulnak./mt1/

41

..
- 6 -

bb.9. hitelesített üvegpohár az italmérésekhez

1/kf/kf/a/1e

1968. szeptember 23.

a vásárlóknak sok bosszúságot okoz, hogy nem látják az italmérés pontosságát. az italokat ugyanis ugynevezett fémmércékből töltik a poharakba, s közben csurgási veszteség is adódik, ezért nem ellenőrizhető, hogy a kért mennyiség megvan-e.

ezen a helyzeten változtat a belkereskedelmi minisztérium és az országos mérésügyi hivatal megállapodása, amely szerint a jövőben a vendéglátóiparban az italokat hitelesített poharakba mérik ki. ezek bevezetésével szükségte lenné válik a külön fémmérce használata, s így az áttöltésből eredő veszteség sem károsítja a fogyasztókat. a poharakat az országos mérésügyi hivatal bélyegzője - a mértékjel vonala mellett kisebb köralakú marata - hitelesíti. így a vásárlók egyszerűen, rápillantással is azonnal ellenőrizni tudják a kimért ital mennyiségét.

egyelőre néhány vendéglátó vállalat - az északbudai, a délbudai, a délpesti, a xvii-xix. kerületi, a viii. kerületi, a borsodmegyei és a miskolci területen - folyamatosan a hitelesített üvegpoharak használatára. ezek a vállalatok fémmércét ezentúl csak a fröccs, vagy az egyéb vegyes italok kiszolgálásánál alkalmazzák. a fémmérce használata egyébként változatlanul kötelező ott, ahol nem áll rendelkezésre elegendő hitelesített üvegpohár.

mivel a hitelesített üvegpohár használatát ország-szerte be kívánják vezetni a vendéglátóiparban, az üvegiipar és az üvárt vállalat intézkedett elegendő mennyiségű ilyen pohár gyártásáról, illetve szállításáról./mt1/

..

bb.11. halálos utcai szurkálás - öt és félévi szabadságvesztés

1/bc/lk/a/zs

1968. szeptember 23.

a legfelsőbb bíróság fellebbezés folytán ítélezett furján imre, 27 éves autószerelő bűnjegyében. furján egy csepeli étteremben együtt italozott molnár józsef, 37 éves segédmunkással, s a laposan felöntötték a garatra.
/folyt.köv./

42

- 7 -

bb.11./ halálos.....folyt./-a

a helyiségből távozva molnár összeszólalkozott egy társaság tagjaival, akik szintén akkor hagyták el az éttermet. nem sokkal később ismét találkoztak a társasággal, és egyik tagját, a szintén ittás marusa jánost furján megszúrta. amikor a szerencsétlen ember a földre esett, molnár és furján utlegetni kezdte. marusa jános sérüléseibe belehalt.

a legfelsőbb bíróság helybenhagyta az első fokon eljárt fővárosi bíróság ítéletét, amellyel furján imrét halált okozó súlyos testi sértésért öt és félszáz év szabadságvesztésre ítélte. molnárral szemben a garázdaságért kiszabott egyévi és négyhónapi szabadságvesztés első fokon jogerőre emelkedett./mti/

He

- 8 -

bb 12. magyar és amerikai paradicsomszedő kombájnok kecskeméti határában

a vid-cs/tné-lm la

1968. szeptember 23.

a duna-tisza közti mezőgazdasági kísérleti intézet borbási telepén paradicsomszedő kombájnok segítik a betakarító brigádokat. a munkagépek egyikét az usa-ból importálták, a másikat az intézet mérnök-kollektívája konstruálta. a szerkezeti felépítésben hasonló rendszerű paradicsombetakarító gépek többször metszik le a bokrokat, majd lerázzák a termést, amely egy futószalagon jut a szállító tartályokba. gazdaságosságukról, teljesítőképességükről a paradicsom betakarítása után állítanak ki „bizonyítványt”, összegezik majd, hogy a gépek alkalmazásával milyen mértékben csökkenthető az egyébként kézimunka-igényes növény termesztése. a paradicsom betakarítás gépesítés egyúttal fajtakérdés is. az intézetben számos paradicsomhibrid ezirányú alkalmazását tanulmányozzák. legfőbb követelmény, hogy a bogyók egyszerre érjenek be és könnyen leváljanak a kocsányról./mti/

bb 13. bővül a zala butorgyár

vid-kz/tné-lm ká

1968. szeptember 23.

kilenc millió forintos költséggel új üzemcsarnokot építenek a zalaegerszegi zala butorgyárban. a bővítés révén a gyár 270-re növeli, s így 1970-ig ezer főre emeli munkásszámát. az új műhelycsarnok üzembe helyezése után évente 50 millió forint értékűvel több butort adnak piacra./mti/

bb 16. felújítják a keszthelyi festetics-kastélyt

vid-fm/mné-lm ká

1968. szeptember 23.

a több mint 300 helyiségből álló keszthelyi festetics kastélyt mintegy 70 millió forintos költséggel tatarozzák. a felújítás során központi fűtést is ellátják a hatalmas épületet. az öt évre tervezett felújítási munkát a zala megyei állami építőipari vállalat megkezdte./mti/

B.25/lm

8/22/68
B.25/lm

- 9 -

bb 14. száz éves a kecskeméti sajtó

a vid-fm/mné-lm ká

1963. szeptember 23.

„kecskeméti lapok”, címmel 1868. október 3-án jelent meg az első ujság a „hírhős városban”, a sajtójubileum alkalmából az idén több érdekes rendezvényre kerül sor. október 3-án kiállítás nyitnak „100 éves a kecskeméti sajtó”, címmel. kiállítják az első ujság eredeti példányát, s a száz év alatt kecskeméten megjelent 150-féle lapot, folyóiratot. bemutatják a századforduló éveiben az alföldi nép szellemi nevelésében nagy szerepet játszott helyi munkássajtót: a „kecskeméti munkás”, -t, a „magyar alföld”, -et és az „alföld”, című folyóiratot, valamint a szerkesztők és munkatársak tevékenységét dokumentáló emléket. e lapok írói között olyan kiváló hazafiak voltak, mint horváth ambrus, - az alföldi város első párttitkára, - benedek józsef, - akit a tanácsköztársaság idején a kecskeméti forradalmi törvényszék elnökévé választottak, - s a még ma is élő, nagy köztiszteletben álló veterán kommunista, hajnal józsef.

a sajtótörténeti kiállítás alkalmából ujságíró-találkozót rendeznek október elején. a tervek szerint emléktáblát helyeznek el az 1911-1914 között működött „magyar alföld”, egykori szerkesztőségi épületének falán. a haladó szellemű munkáslap erélyesen tiltakozott az első világháború ellen, s ezért tiltották be./mti/

bb 15. új városrész épül sátoraljajhelyen

a vid-kz/tné-lm ká

1963. szeptember 23.

a ronyva patak rendezésével, szabályozásával új lakónegyed kialakítására alkalmas területtel gyarapodik sátoraljajhely. a miskolci tervező vállalat dolgozói már el is készítették a 2 800 lakásos új lakótelep részletes tervét. eszerint családiházak mellett 10-15 szintes épületeket is emelnek, abc áruházat, szolgáltató egységeket, éttermet, postát, három, egyenként 100 férőhelyes óvodát és ugyanennyi 60 személyes bölcsődét, 16 tantermes iskolát, klubot, valamint orvosi rendelőt építenek. a lakótömböket sportpályák, parkok, terek választják el egymástól. a város fő utcájának forgalmát ez idő szerint szinte megbénító kisvasutat a ronyva partjára helyezik át. az új városrészről, amely sátoraljajhely zöldövezete lesz, gyönyörű kiállítás nyitlik a zemléni hegyekre./mti/

8.30/lm

- 14 -

8.30/lm
8.30/lm

bb 17. százötven éve kezdődött a körösvölgy vízrendezése - jubileumi „leltár”,

a vid-cs/tné-lm la

1963. szeptember 22.

a körösvölgy rendezésének vizrajzi térképezése 150 évvel ezelőtt kezdődött huszár mátyás mérnök irányításával, s akkoriban ez világviszonylatban is páratlan vizrajzi felmérés volt: nemcsak a körösök, de a tisza szabályozásához is igen hasznos alapot teremtett. a jubileum alkalmából készített „leltár”, szerint a körösvölgy az ország összterületének 14 százaléka, és a szántóföldjeiből 389 ezer hold mélyfekvésű árteri terület. a nagy „vizi-birkózás”, már a 18. század végén megkezdődött. később szarvason tessedik sámuel végzett említésre méltó vízszabályozást, gyula környékén pedig a jobbágyság védekezett a felesleges víz ellen kezdetleges módszerekkel. a tervszerűen irányított vízszabályozási munkák csak 1855-ben indulhattak meg.

a körösvölgy jelenleg országosan a legűrűbb belvízlevezető csatornahálózattal, a legjobb műszaki felkészültséggel rendelkezik. a belvízcsatorna-hálózat hossza meghaladja a négyezer kilométert. hatvanhét beépített stabil szivattyutelep, több száz félstabil és hordozható szivattyu áll rendelkezésre és másodpercenként 214 köbméter belvíz levezetésére alkalmas. különösen az utóbbi két évtizedben áldoztak sokat a kettőshasznú vízszabályozási munkákra. az öntözés mellendülésére jellemző, hogy az utóbbi évek során földényben naponta több mint egymillió köbméternyi vizet ad öntözésre a körösvölgy. a tervek szerint most újabb belvízlevezető rendszerek épülnek, s a távlati tervekben már százezer hold üzemi vízrendezése szerepel. a tisza 2. vizlépcső megépítésével minden eddiginél nagyobb lesz a körösvölgy jelentősége./mti/

--

bb 18. vándormunkások helyett rizs-kombájnok

a vid-cs/mné-lm la

1963. szeptember 23.

szolnok megye nagy rizstermelő tájain, a nagykunsági tsz-ekben mindenütt „kasza alá”, érett a vizigabona. csaknem 20 ezer holdon vár betakarításra ez a fontos termés. a rizsarátás első hetében több mint ezer holdról takarították be a termést. az ország legnagyobb rizses városában, karcagon 9 új jugoszláv rizsarató kombájnt állítottak munkába. a furge gépek csapadékos időben, a fölázott talajon is fennakadás nélkül dolgoznak. egy-egy gép 30 ember munkáját végzi el: naponta 7 hold termését aratja le és csépli el. a kondor-típusú kombájnok 500-600 szerződöttetett vándormunkást váltottak fel. az idej rizstermés kielégítő, a nagykunsági tsz-ek 120 millió forintnyi jövedelemre számítanak rizsből./mti/

8.35/lm

- 11 -

8.35/lm
8.35/lm

bb 19. honfoglaláskori temetkezést tártak fel nógrádban

vid-fm/mné-lm ká

1968. szeptember 23.

nógrádban a nagyszabású muzeumi kutatómunka során több érdekes lelet került napvilágra. sóshartyánban honfoglaláskori temetőre bukkantak, hollókőn pedig a vár alatti régi falu helyén egy középkori templom falait és a temető egyik részét tártak fel. szandán, a szentpéter-hegyen vár-ásatásra kerül sor.

öt megye - borsod-abauj-zemplén, - heves, pest, szolnok és nógrád megye - több mint negyven kutatója vesz részt a palócok múltjának kutatásában. nógrád megyében a népi építkezés tanulmányozására karancskeszit, karancsberényt és pilinyt jelölték ki. a palóc motívumokkal díszített sirkereszteket etesen és karancsságon kutatják fel. az állattartási szokásokat nádújfa lu, bárna, cserhátsurány, a népviseleti jellegzetességeket hollókő, kazár, órhalom és ipolyvece községben vizsgálják. /mti/

--

bb 20. magyar parlamenti küldöttség utazott koreába és mongóliába

t bc-/lk-ju bs

1968. szeptember 23.

a koreai népi demokratikus köztársaság legfelsőbb népi gyűlése és a mongol népköztársaság nagy népi huráltsága meghívására magyar parlamenti küldöttség utazott hétfőn a koreai népi demokratikus köztársaságba és mongóliába.

a küldöttséget kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke vezeti. a delegáció tagjai: rapai gyula, az mszmp központi bizottságának tagja, a baranya megyei pártbizottság első titkára, varga péter, a központi bizottság közigazgatási és adminisztratív osztályának helyettes vezetője, kovács istván, a medosz főtitkára, szviridov ivánné, az őfnehértői buzakalász tsz elnöke és marton jános, a győri textilipari vállalat műszaki igazgatója, országgyűlési képviselők.

a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, az elnöki tanács helyettes elnöke, vass istvánné és dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke, puja frigyos, a külügyminiszter első helyettese, dr. erdei ferenc, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára és az országgyűlés tisztikarának több tagja. jelen volt magalzsavin zsamszran, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete, li dong szon, a koreai népi demokratikus köztársaság nagykövete és n.n. szikacsov követ-tanácsos, a szovjetunió nagykövetségének ideglenes ügyvivője. kállai gyula az elutazás előtt adott nyilatkozatában elmondotta:

/ folyt. köv. /

9.40/ju

-12-

20. szept.
11.00 Dne

bb 20. / magyar parlamenti ... 1. folyt. /-ju

- küldöttségünk két távol-keleti baráti szocialista országba látogat: a koreai népi demokratikus köztársaságba és a mongol népköztársaságba. a közelmúltban mindkét országból magas szintű parlamenti küldöttség járt nálunk, s most ezeket a látogatásokat viszonzjuk. a meghívásnak örömmel teszünk eleget. azt gondolom, a látogatás alkalmat és lehetőséget ad arra, hogy közelebbről megismerkedjünk a két baráti szocialista ország életével, népének munkájával, elért eredményeivel.

- örömmel állapíthatjuk meg, hogy a két szocialista országgal kapcsolataink nagyon egészségesen, széleskörűen fejlődnek, s örülnénk, ha látogatásunkkal, tárgyalásainkkal kapcsolataink fejlesztésének újabb lehetőségeit tárhatnánk fel. tárgyalásaink minden bizonnyal alkalmat adnak arra is, hogy kicseréljük nézeteinket az országainkat a népeinket érintő fontos nemzetközi kérdésekről is. úgy gondoljuk, hogy hasznosan fogunk hozzájárulni a népeink közötti együttműködés és barátság további fejlesztéséhez. /mti/

--

bb 21. a szovjetunióba utazott a munkásórség kórusa

k vt/lk-ju bs

1968. szeptember 23.

a munkásórség központi férfikara hétfőn a szovjetunióba utazott. a 80 tagú kórus a tallinni politechnikai akadémia meghívásának tesz eleget, hogy viszonzza az intézmény énekkarának nyári magyarországi vendégszereplését. a munkásórség kórusa tíz napot tölt a szovjetunióban, tallinnon kívül tartuban, leningrádban és moszkvában is fellépnek. a hangversenyeken bartók, kodály és ismert szovjet szerzők műveit tolmácsolják. /mti/

--

9.55/ju

10.00 szept.

-13-

bb 22. mikrofilmetek kiállítás

t sl/m-ju bs

1968. szeptember 23.

a technika házában hétfőn megnyílt az amerikai minnesota cég genfi irodájának mikrofilm-alkalmazástechnikai kiállítása. a bemutatott készülékek a mikrofilmek készítésére nagyítására, sokszorosítására alkalmasak. az egyik műszer az iratokról vagy rajzokról 45 másodperc alatt készít egy-egy mikrofilmet, a másik készülék a mikrofilmről négy másodpercenként egy-egy nagyított másolatot ad ki. egy további készülék a mikrofilmet tetszés szerinti számban sokszorosítja. a bemutatott készülékek valószínűleg Magyarországon maradnak, mert tárgyalásokat folytat az amerikai cég azok eladásáról.

a kiállítást szeptember 28-ig naponta 10 és 18 óra között tartják nyitva. /mti/

--

bb 23. tíz ország küldi el szakembereit az országos vízépitőipari napokra - megkezdődött a három hétig tartó tanácskozás-sorozat

t tz/lk-ju bs

1968. szeptember 23.

hétfőtől kezdve három héten át váltják egymást a tudományos tanácskozások a fővárosban, miskolcon, szolnokon és pécsen a magyar hidrológiai társaság és az országos vízügyi hivatal vízépitőipari központja által rendezett országos vízépitőipari napok keretében.

ezen tanácskozásokon körülbelül ezer hazai és előreláthatólag jóval több mint félszáz külföldi - bolgár, csehszlovák, lengyel, ndk-beli, román, szovjet, jugoszláv, angol, francia és nyugatnémet - szakember részvételével megtárgyalják a vízművek, a csatornák és a szennyvíztisztító telepek építéstechnológiájával, az öntözőművekkel, a vízkutatással, az árvédelmi töltések, földgátak, valamint a mélyfurású kutak építésével kapcsolatos időszerű kérdéseket.

/ folyt. köv. /

11.30/ju

11.30/204

-14-

bb 23. / tíz ország ... 1. folyt. /-ju

igen nagyarányú feladatok megoldására keresik ezeken a tanácskozásokon a legkorszerűbb, legcélszerűbb és leggazdaságosabb módszereket. husz éves távlatban az árvédelem biztonságának fokozására több mint 200 kilométer hosszú új töltést kell építeni, 450 kilométerrel kell növelni a szabályozott folyók hosszát, el kell érni, hogy a káros belvizek az eddigi 25 nap helyett 15 nap alatt vonuljanak le a termőterületekről. 310.000 hektárnyi területen kell lehetővé tenni az öntözéses gazdálkodást, ugyanakkor a mesterséges halastavak területét 29.000 hektárral kell növelni. a mai 47 százalékos helyett a lakosság 85 százaléka kell vízvezetékkel ellátni, a csatornázás arányát pedig 26 százalékról 60 százalékra kell fokozni. a feladat méreteire jellemző, hogy a lakosság ellátottságának egyetlen százalékkal való növelése a vízellátás terén 350 millió, a csatornázás esetében pedig félmilliárd forintba kerül. ugyanakkor az ipar vízigénye 20 év alatt a jelenlegi 5 millió köbméternek 4-5-szörösére növekszik.

az országos jelentőségű konferencia-sorozatot hétfőn délelőtt a mész szék házában dr. vitális sándor professzor, a magyar hidrológiai társaság elnöke nyitotta meg. ezután vajda józsef, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettese a vízépitőipar helyzetéről és fejlődésének irányairól, sabbathiel józsef professzor pedig a hazai vízépités és műtárgyépítés tapasztalatairól tartott előadást. a tanácskozás befejeződött.

kedden miskolcon kezdődik meg a kétnapos konferencia a vízművek, csatornák és szennyvíztisztító telepek építéstechnológiájának fejlődéséről. /mti/

--

bb 24. ,, aratnak,, a tömörkényi halászosok

vid.cs/fné-ju bs

1968. szeptember 23.

csongrád megyében a tömörkényi pusztán létesült új halgazdaságban hétfőn megkezdődött az őszi lehalászás. az alkotmány tesz itt dél-alföld legkorszerűbb tórendszerét alakítja ki a mezőgazdasági művelésre alkalmatlan területeken. együttesen 1500 hold lesz a tógazdasági vízterület, s az idén már 720 holdat telepítettek be ponttyal. a ,, nyitány,, jól sikerült: a tavasszal kihelyezett 40 dekás halak súlya a háromszorosára nőtt. a holdankénti ,, pontytermés,, eléri a 6 mázsát, most összesen körülbelül 5000 mázsányi tükros, illetve pikkelyes pontyot helyeznek át a teleltető medencékbe, illetve szállítanak az ország számos vidékére, vagy exportra. /mti/

--

11.37/ju

11.37/204

11.37/204

-15-

bb 25. ifjúságpolitikai feladatokról tárgyalt a szolnok megyei tanács

b vid-cs/fné/-s bs

1968. szeptember 23.

Szolnokon, a megyei tanács hétfői ülésén a megyében élő több mint százezer fiatal politikai, szakmai, illetve erkölcsi neveléséről és az ezzel kapcsolatos feladatokról tárgyaltak. az általános és középiskolákban, valamint a szakmunkás-tanuló intézetekben jelenleg 79.000 ifju tanul. a végzős tanulók egy része azonban nem rendelkezik szakmai képesítéssel, mert állandó gond a pályaválasztás és az elhelyezkedés. a megyei tanács külön programot dolgozott ki a szakközépiskolák továbbfejlesztésére, illetve a szakmunkásképzés fokozására.

a harmadik ötéves terv időszakában 34 új szakmunkásképző iskolai tantermet építenek. a megyében ugyanis 30.000 fiatal él falun, ebből 19.000 a mezőgazdaságban dolgozik. éppen ezért fontos és sürgős feladat, hogy a mezőgazdasági szakmunkásképzést bővítsék. ez az intézkedés annál is inkább időszerű, mert a fiatalok körében mind népszerűbbé válnak a mezőgazdasági szakmák. jellemző például, hogy a múlt évben már kétezer fiatal kérte felvételét a közös gazdaságokba, s az idén is sok a jelentkező. a megye városaiban és falvaiban arra törek-
sznek a tanácsok, hogy tovább javítsák a fiatalok szociális és kulturális ellátottságát. a tanyán lakó általános iskolások fogadására eddig tizenhárom tanyai kollégiumot létesítettek, több mint nyolcszáz férőhellyel. a napközis diákotthonokban 9.000 tanulónak biztosították elhelyezést. a harmadik ötéves terv végéig - a kisz bizottságok közreműködésével - 250 kisz-
lakás épült. szolnokon a városi kisz bizottság bírálja el a lakásigénylő fiatalok jogosultságát. a tanácsok 22 új művelődési házat építettek, további kilenc építése, felújítása most van folyamatban. a megyei tanácsülés határozatot fogadott el az ifjúság szakmunkásképzésének és munka lehetőségeinek bővítésére, az ifjúság pályaválasztásának megfelelő előkészíté-
sére./mti/

--

12.20/-s

A. V. ...

- 16 -

bb 27. időjárásjelentés

tr-ju

1968. szeptember 23.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 23-án, hétfőn délelőn:

változékony idő

erde nyugati magassági ezéltet, több hullámban hűvös, óceáni levegő áramlik nyugat- és közep-európán át a szovjetunió nyugati határai felé. így ezeken a területeken az időjárást nagyfokú változékonyosság jellemzi és sokfelé esik az eső. hazánkban vasárnap a reggeli óráktól a kora délutáni órákig országosan esőzés volt. a lehullott eső mennyisége néhány hely kivételével mindenhol elérte 10-25 millimétert, sőt a dunántúli középhegység vidékén, valamint a mátrában és a Bükkben helyenként a 30-40 millimétert is. a hőmérséklet napközben 14-19 fok között váltakozott. 15 óra után a délkeleti részek kivételével elállt az eső. és nyugat felől fokozatosan felszakadt a felhőzet. ez a folyamat az esti órákban a délkeleti megyekre is átterjedt. az éjszaka nagy része derült volt, ezért a hajnali hőmérséklet 5-11 fokra csökkent. hétfőn délelőtt ismét megnövekedett a felhőzet és a dunántúli néhány helyéről kisebb esőt jelentettek.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 14.6 fok volt, 0.9 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter, gyengén süllőedő irányzatú. a balaton vizének hőmérséklete 12 órakor síófoknál 16 fok.

várható időjárás keddig: időnként megnövekedő felhőzet, hétfőn szörvényszerűen, kedden többfelé esővel. a hőmérséklet helyenként élénk délnyugati, nyugati szél fokozatosan északnyugatra fordul és megerősödik. a hajnali órákban párásság, egy-két helyen köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-12, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 16-20 fok között.

a duna vízállása budapestnél 251 cm. /mti/

--

12.40/12

M. ...
1355 Dne

- 17 -

bb 26. egyhetes előny az őszi mezőgazdasági munkáknak -
sajtótájékoztató a mém-ben

t jf/tr-lm 1e

1968. szeptember 23.

hétfőn a mém-ben mézáros István termelésfelügyeleti osztályvezető sajtótájékoztatót tartott az őszi mezőgazdasági munkák állásáról. elmondotta, hogy ebben az időszakban négy-
millió holdról takarítják be a kapásnövényeket, 3,3 - 3,5
millió holdas terület vár őszi vetésre. hétszáz ezer holdra
kell kihordani és alászántani az istállótrágyát és négy-
millió holdon kerül sor mélyszántásra. azt, hogy a mezőgazdasági
munkák valójában az őszi hónapokra esik, bizonyítja
még, hogy 350 000 holdról szüretelik le a szőlőt és 1,2
millió tonnányi gyümölcs- valamint zöldség betakarítását, fel-
vásárlását, szállítását és tárolását kell megoldani. idén a
gazdaságok korábban végeztek a nyári munkákkal, ami egy hetes
előnyt jelent. nagy kérdés azonban, hogy az időjárás a tovább-
iakban mennyire kedvez az őszi munkáknak, az eszések miatt
nem szűnik-e majd meg ez az előny.

szeptember közepéig országosan a talajelőkészítéssel
60 százaléknál tartanak, - ez a tavalyinál 20 százalékkal na-
gyobb teljesítmény. az elmúlt év hasonló időszakához képest
80 százalékkal nagyobb területen került eddig földbe az őszi-
árpa vetőmagja, - összesen az idei évre tervezett mennyiség
egyharmada. kétszerte nagyobb területen vetették el a rozst -
szeptember közepéig összesen 120 000 holdon. a vidékről érkező
jelentések szerint a gazdaságok szórványosan az őszi búzaveté-
séhez is hozzá láttak.

ami ezekben a napokban a betakarítás helyzetét illeti:
a napraforgót eddig 35 000 holdról gyűjtötték be, és a burgo-
nyaterület feléről takarították be a gumókat. megkezdték a
cukorrépaszedést és hozzá láttak a kukorica töréshez is. or-
szágosan általában a szőlő-szüret - amit idén a rothadás is
siettet - a piros téli almák szedése is nagy területeken kez-
dődt meg. örömteli gondot jelent az idei őszön, hogy a vörös-
herét harmadszor, a lucernát negyedszer, és a csapadékos idő-
járás hatására a sarju-szénát is újra kaszálhatják. 425-430
ezer holdon jó termést ígérnek a másodvetemények, amelyeket
jelentős mértékben pótolni lehet a nyári szilvas takarmány ter-
més kiesését.

/folyt.köv./

12.45/lm

- 18 -

no 222
1300 Dne

bb 26. /egyhetes ... f. folyt./-lm

az osztályvezető elmondotta még, hogy az őszi munkák-
hoz szükséges gépállomány döntő részét a kereskedelem bizto-
sította, ellenben a silóbetakarító és a nagyteljesítményű ga-
bonavetőgépekből, s a dt-75-ös traktorokból hiány van. megfe-
lelő az alkatrészellátás és nem lehet panasz a vetőmagellátás-
ra sem. a műtrágyákból szeptember közepéig a tavalyinál 400 000
tonnával többet vásárolhattak a mezőgazdasági Üzemek, de ez
sem elégítette ki a megnövekedett szükségleteket. nitrogénmü-
trágyában nincs hiány, ellenben 50-50 ezer tonnányi foszfor
és kálium talajerőpótlóra lenne szükség a gazdaságok megrende-
léseinek teljes kielégítéséhez. /mti/
--

bb 28. Lengyelországba utazott az mhsz küldöttsége

k vt/tr-ju zs bs

1968. szeptember 23.

usza Gyula altábornagy, honvédelmi miniszter helyettes,
a magyar honvédelmi szövetség főtitkára vezetésével küldöttség
utazott baráti látogatásra Lengyelországba, a delegáció a len-
gyel testvérszervezet - a Lok - munkáját tanulmányozza. /mti/
--

bb 29. elutazott a nemzetközi fizetések bankjának vezérigazgató-
ja

i st/gg-ju 1e bs

1968. szeptember 23.

Gabriel Ferras, a nemzetközi fizetések bankjának vezérigaz-
gatója néhány napos magyarországi látogatás után elutazott hazánk-
ból. itt tartózkodása alatt fogadta vályi Péter pénzügyminisz-
ter és dr. László Andor államtitkár, a magyar nemzeti bank el-
nöke. /mti/
--

13.45/ju

- 19 -

st
14.40 Hne

bb 30. a fekete kéz és bandája a bíróság előtt

t bc/lk-ju zs bs

1968. szeptember 23.

a 11-xi-xii. kerületi bíróságon hetfőn megkezdődött Lóla Béla 19 éves segédmunkás és 11 társának bűnügye.

a vádlottak többsége fiatalok. a vádirat szerint Lóla Béla, aki magát fekete kéznek nevezte, társaiból bűnbándát szervezett, s a galéri védtelen nőket támadott meg. a banda tagjai megismerkedtek a fehérvári uti női munkásszálló egyes lakóival, velük kapcsolatot tartottak, s igyekeztek megakadályozni, hogy a lányoknak rajtuk kívül mások is udvaroljanak. a banda tagjai közül többen egy este a Gellérthegyre mentek, ahol az egyik padon fiatal párt láttak. Lóla felszólította a férfit, hogy a társaságában levő nőt engedje át nekik. a fiatalember tiltakozott, ám ekkor a banda egyik tagja tört szegezett torkának, s megöléssel fenyegette. a többiek elhurcolták a lányt, s valamennyien megerőszkolták. Révai László, a banda alvezére etrabolta a lány karóráját, Lóla pedig a fiatalembertől vette el óráját. Lóla négy társával egy fiatalokú lányt is megtámadott a Gellérthegyen.

a tárgyalást kedden folytatják. /mti/

bb 32. ünnepi tanévnyitó a felsőfoku külkereskedelmi szakiskolán

t fe/lk-ju zs bs

1968. szeptember 23.

a külkereskedelmi minisztérium a felsőfoku külkereskedelmi szakiskola idegen nyelvi levelezői-szakánnyak elhelyezésére új, korszerű tanintézményt építtetett az ecseri ut és az Üllői ut sarkán. hétfőn tanévnyitóval egybekötött ünnepségen avatták fel az új, háromszintes épületet. Bársony Jenő igazgató üdvözölte a vendégeket, akiknek sorában megjelent Tordai Jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes is.

/ folyt. köv. /

13.55/ju

de 14.10.48

-20-

bb 32. / ünnepi tanévnyitó ... 1. folyt./-ju

Baczoni Jenő, a külkereskedelmi miniszter első helyettese ünnepi beszédében részletesen szólt hazánk növekvő külkereskedelmi forgalmáról, nemzetközi gazdasági kapcsolataink bővüléséről. bejelentette, hogy a most induló tanévben az iskola a kereskedelmi kamara megbízásából - szakmai tanfolyamokat szervez, s tervbe vették az intézet fokozatos bekapcsolását a vezetőképzés rendszerébe is.

ezután az első évfolyam hallgatóinak ünnepélyes eskütétele következett, majd az internacionale hangjaival ért véget az ünnepség. /mti/

--

bb 31. bőrdisznó kiállítás nyílt

1 kf/kf-ju 1e bs

1968. szeptember 23.

a divatáru nagykereskedelmi vállalat gazdag bőrdisznó választékát, köztük legújabb cikkeit kiállításon mutatja be a kiskereskedelem képviselőinek és a közönségnek. a kiállítást hétfőn nyitották meg a piackutató intézet nagymező utcai mintatermében.

különösen gazdag a női táskaválaszték, - mintegy 100 új modellt állítottak ki. újdonság közöttük a graboskin típusú, szarvasbőr, illetve velur utánzatu táskák. ugyancsak gazdag választékát kínálja a vállalat a férfi és az iskolai aktatáskáknak, amelyek többsége skay-ból készült. a hazai gyártmányu angol záras skay bőröndökből, a csehszlovák és az ndk gyártmányu táskákból, s bőröndökből annyi van, amelyet a vállalat megszünteti az eddigi hiányt.

a szeptember 27-ig nyitvatartó kiállításon - amelyet délutánként a kiskereskedelem képviselői, délután pedig a vásárlók tekinthetnek meg - egyúttal megrendeléseket is felvesznek valamennyi kiállított darabra. /mti/

--

14-15/ju

de 14.10.48

-21-

bb. 33. dr. ajtai miklós látogatása az egyesült gyógyszer- és tápszergyárban

i sl/gg/ie/gy/bs

1968. szeptember 23.

dr. ajtai miklós, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a minisztertanács elnökhelyettese hétfőn az egyesült gyógyszer- és tápszergyárba látogatott. a vendéget vérecekéi istván igazgató, majoros istván az üzemi pártbizottság titkára, répa imre szb titkár, varga györgy kisz titkár, továbbá a budapesti pártbizottság és a 10. kerületi pártbizottság néhány vezető munkatársa fogadta.

a vállalat vezetői tájékoztatták gazdasági és műszaki eredményeikről, a kutatóintézetekkel egyre szorosabbá váló kapcsolataikról. ezután ajtai miklós megtekintett több üzemi részt, és laboratóriumot. délután aktívaértekezleten tájékoztatta a vállalat dolgozóit az időszerű bel- és külpolitikai kérdésekről.

bb. 34. konferenciát rendeznek a szilikátipar energiagazdálkodásáról - sajtótájékoztató a technika házában

t tz/m/ie/gy/bs

1968. szeptember 23.

a hagyományos és a korszerű tüzelőanyagok - a kőolaj és a földgáz - vetélkedése megkezdődött és egyre erőteljesebbé válik a szilikátiparban is. ezért rendezik meg szeptember 25 és 27 között háromnapos konferenciáját az építők szakszervezetének székházában a szilikátipari tudományos egyesület az energiagazdálkodási tudományos egyesület közreműködésével. a tanácskozás programjáról hétfőn délelőtt a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének székházában tájékoztatta a rendezőség a sajtó képviselőit.

az elhangzottak szerint a szilikátipar az erőteljes fejlődés korszakát éli. 1980-ban előreláthatólag körülbelül két és félszer akkora lesz a termelése, mint 1960-ban volt. igen sok energiát fogyaszt: ebben a tekintetben a második-harmadik helyen áll az iparágak között. energiaszükségletét 1960-ig hazai szénből fedezte, azóta azonban itt is fokozatosan előtérbe kerültek a szénhidrogének; a kőolaj és a földgáz. ezeknek a korszerű tüzelőanyagoknak a használata nemcsak azzal az előnnyel jár, hogy hőértéküket nagyobb hatásokkal lehet hasznosítani, mint a szénét, hanem alkalmazásuk fejlettebb technológiák bevezetését is így jobb minőségű termékek gyártását is lehetővé teszi.

15.050/gy

- 22 -

- folyt. köv. -

bb. 34. / konferenciát rendeznek.... 1. folyt./ gy

ennek pedig az a következménye, hogy az ipar kalóriatartalma kisebb mértékben növekszik, mint termelése: a körülbelül két és félszeres termelés-növekedést az energiahordozók fogyasztásának csak kétszeres, esetleg annál is kisebb arányú növekedése fogja kísérni.

ez a cél az energiahordozók termelést, a felhasználásához szükséges berendezések tervezőit és gyártóit, valamint a felhasználókat az elő a feladat elő állítja, hogy teremtsék meg a szénhidrogénekre való áttéréshez a legkedvezőbb feltételeket. a feladat nagy, hiszen 1980-ig a felhasználott energiahordozók között a szén aránya 92,5 százalékról 34,5 százalékra csökken, ugyanakkor az olaj részesedése 24,4, a földgázé pedig 37,4 százalékra nő.

a kétnapos tanácskozáson kilenc előadás hangzik majd el, közülük kettő ndk-beli, illetve francia szakemberek részéről. a konferencia harmadik napján a résztvevők a kőbányai porcelángyárat, illetve a sajtószentpéteri üvegyárat tekintik meg.

bb. 35. „számítógép technika 68,, - négynapos konferencia esztergomban

b vid-kz/tné/gy/bs

1968. szeptember 23.

hétfőn esztergomban a technika házában megkezdődött a „számítógép technika 68,, négynapos konferencia. mintegy 300 hazai és több neves külföldi szakember részvételével a számítógépek alkalmazása és fejlesztése terén elért magyar eredményeket vitatják meg két szekcióban, több mint 50 előadás alapján.

a megnyitón mondott beszédében asztalos lajos kohó- és gépipari miniszterhelyettes elsősorban a gazdaságirányítás új rendje szempontjából hangsúlyozta a számítógépek jelentőségét. mint mondta, be kell kapcsolni őket a termelésbe, a gyártás irányításába, a termelési folyamatok közvetlen vezérlésébe, a vállalatvezetői döntések előkészítésébe. automatizálni kell az ügyvitelt. szükség van a számítógépekre a kereskedelmi és üzleti forgalomban és sok más területen.

de
16.05.1968

- 23 -

- folyt. köv. -

bb. 35. /számítógép..... 1. folyt./ gy

magyarországon az első számítógépeket tíz évvel ezelőtti helyezték üzembe, a magyar tudományos akadémia számítástechnikai központjában. a számuk azóta 70-re gyarapodott, az elektronikus mérőkészülékek gyára, valamint az mtd központi fizikai kutatóintézete pedig elkészítette az első hazai gyártmányú számítógépeket. ezeket a konferenciával egyidejűleg kiállítás is bemutatják. a géppark megfelelő bővítése a hazai gyártás továbbfejlesztését követeli meg. a számítógépek rendszeres importja ugyanis túlságosan nagy terhet róna a népgazdaságra. ez egyben új ipari ágazat kialakítását is jelenti. a nagy hagyományokkal és gyártási tapasztalatokkal rendelkező elektromechanikai és finommechanikai gyárak, valamint a kutatóintézetek képesek is ennek a feladatnak a megoldására - hangsúlyozta a miniszterhelyettes. különösen örvendetes, hogy mindazokon a helyeken, ahol ilyen feladatokkal foglalkoznak, jól felkészült, lelkes és áldozatkész fiatalok dolgoznak.

a számítógépfejlesztési program, amelynek megvalósítására a közeljövőben sor kerül, jelentőségében egyenértékű olyan nagyszabású kiemelt feladatokkal, mint a közúti járműfejlesztés, vagy a földgáz- és kőolaj feltárás. megoldására tárcaközi számítástechnikai bizottság alakult. a bizottság több országgal - elsősorban a szovjetunióval - közös számítógépfejlesztési program előkészítését kezdi meg. e témában már a közeli napokban sor kerül egy olyan kormányzintű magyar-szovjet megbeszélésre, amely döntő fontosságú lesz a hazai fejlesztés iránya szempontjából. /mti/

..

bb. 41. dr. fülöp józsefet,

k tz/gk/1e/gy/bs

1968. szeptember 23.

a magyar tudományos akadémia levelező tagját, a magyar állami földtani intézet igazgatóját a forradalmi munkás-párti kormány a központi földtani hivatal elnökévé nevezte ki. /mti/

..

16.05/1 L

- 24 -

16.05.1968

bb. 36. megállapodás hazánk és az ndk igazságügyminisztériumának együttműködéséről

t bc/m/zs/gy/bs

1968. szeptember 23.

dr. kurt wünsche, a német demokratikus köztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese, igazságügyminiszter, a hazánkban tartózkodó ndk-beli igazságügyi küldöttség vezetője és dr. korom Mihály igazságügyminiszter hétfőn az igazságügyminisztériumban jegyzőkönyvet írt alá a két ország jelenleg is hatályos jogsegélyszerződésének értelmezéséről.

a jegyzőkönyv a jogsegélyvel kapcsolatos ügyek intézésében szerzett tapasztalatok alapján pontosabbá teszi az 1957. október 30-án aláírt polgári, családjogi és büntetőjogi jogsegély-szerződés egyes rendelkezéseit. így elősegíti, hogy a két szocialista állam igazságügyi szervei a jogsegélyszerződés valamennyi rendelkezését azonos módon értelmezzék, ugyanakkor hozzájárul a jogsegély nyújtásával kapcsolatos ügyek intézésének meggyorsításához.

egyidejűleg megállapodást írtak alá a két minisztérium együttműködéséről is. a megállapodás a két minisztérium közötti baráti kapcsolat elmélyítését, az együttműködés további kiszélesítését tűzi ki célul. a megállapodás a többi között kiterjed a jogszabályok megalkotásával és alkalmazásával kapcsolatos tapasztalatok kölcsönös átadására, a küldöttségek cseréjének fokozására és a jelentősebb igazságügyi vonatkozású kiadványok kölcsönös küldésére. /mti/

..

bb. 43. salgótarjáni acélszalag libanonba

vid-kz/tné/gy/bs

1968. szeptember 23.

huszonöt tonna narancsláda kötöző acélszalag szállítására kapott megrendelést a salgótarjáni kohászati üzemek libanonból. a hideghengerműben hétfőn megkezdték az acélszalagok hasítását és csomagolását. a szállítmány október közepéig kapja meg a libonai narancsexportáló cég. /mti/

..

16.27/1 L

- 25 -

16.05.1968

bb. 37. a dolgozók élet- és munkakörülményeiről tárgyalt a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének központi vezetősége

t kf/kf/1e/gy/7;

1968. szeptember 23.

hétfőn a szakszervezet köztársaság téri székházában ülést tartott a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének központi vezetősége, amely mintegy 130 000 közlekedési dolgozó élet- és munkakörülményének alakulásáról tárgyalt.

a központi vezetőség megállapította, hogy a harmadik öt-éves terv eddig eltelt időszakában a közlekedési ágazat számos beruházással bővült, az autóközlekedési tröszt egyebek között három nagy és öt kisebb új korszerű forgalmi telepet helyezett üzembe, s mintegy 140 millió forintot fordított gépesítésre, az anyagmozgatás megkönnyítésére, az autófenntartóipari tröszt csaknem 240 millió forintot költött új szer- vizekre, a meglévők rekonstrukciójára, a beruházásokkal párhuzamosan némileg javultak a dolgozók munkakörülményei, szociális helyzete, a javulás üteme azonban korántsem kielégítő. sok feladat várul ezen a téren még például a tanácsai közleke- dési vállalatokra.

az egyik legnagyobb feladat - azért is, mert a dolgozók élet- és munkakörülményeit legközvetlenebbül érinti - a munkaerőhiány megszüntetése. a központi vezetőség elé ter- jesztett jelentés szerint például az év első felében átlago- san 4 418 fő hiányzott a szakszervezethez tartozó ágazatokban, a budapesti közlekedési vállalatnál több mint 2 800 volt a hiány, az összlétszám kerekén tíz százaléka, míg az autóköz- lekedési trösztnél is kétezerrel több dolgozóra, főleg teher- gépkocsivezetőre, lett volna szükség. emiatt a meglévő dolgo- zókra olyan nagy megterhelés - több túlóra, szabadnap elma- radás, stb. - várul, amely tovább fokozza a munkaerő-vándor- lást, nehezíti a vállalatok és a dolgozók helyzetét. a közpon- ti vezetőség határozatában ezért leszögezi: olyan hathatós intézkedéseket kell tenni, amelyek a dolgozók munkakörülmé- nyeit nagyban javítják, megszüntetik a mértéktelen túlóráz- tatásokat, lehetővé teszik a szabadságok, a pihenőnapok terv- szerű kiadását./mti/

..

16.35/gy

16.35/gy

- 26 -

bb. 38. különleges sportkonfekciót árúsítanak, divatbemutatót rendeznek a nagy sportáruházak

t kf/kf/1e/11 bs

1968. szeptember 23.

különleges sportkonfekció árúsítását vezeti be három legna- gyobb sportáruházában a fővárosi butor-hangszer- és sportszer kiskereskedelmi vállalat. az ezzel kapcsolatban hétfőn tartott sajtótájékoztatón a vállalat vezetői elmondották, hogy felkészül- nek a rövidített munkahét következtében kialakuló új igények ki- elégítésére. egyre több vásárló keresi ugyanis az olyan nem ki- mondottan turista ruházati cikkeket, amelyek a hegyi sétákra kirándulásokra s egyben utcai használatra is alkalmasak.

a férfi- és fiuruha nagykereskedelmi vállalat mintegy 40-50 új modellt készíttetett a sportáruházak részére, s ezeket hét- főn, kedden és szerdán „zárás után”, a váci utcai, a mártírok utjai és a bajcsy zsilinszky uti sportáruházban a közönség divat- bemutató keretében is megismerheti. a „sportszerű öltözékekből”, a három áruház - amelyekben külön osztályokat alakítottak ki erre a célra - 3 millió forintos induló készlettel rendelkezik. a divatbemutatókon elhangzó végleményeket figyelembevéve még az idén további 3 millió forint értékű különleges sportruházati cikket, - ballon, seiyemballon kabátokat, kulikat, anorákokat, bőr és műbőr ruhákat, öltönyöket, panofix és írha autós kabá- tokat, stb. - hoz forgalomba a kiskereskedelmi vállalat a három sportáruházban./mti/

..

bb. 39. kömives istván belgrádba utazott

i hi/hi/zs/11 bs

1968. szeptember 23.

kömives istván, a fővárosi tanács vb-elnökhelyettese hét- főn belgrádba utazott. részt vesz a jugoszláv városok konferen- ciájának pristinában sorra kerülő ünnepi közgyűlésén is./mti/

..

bb. 40. rendelet a külföldön munkát vállalók társadalombiztosí- tásáról

i sl/gg/1e/11 bs

1968. szeptember 23.

a kormány rendeletet adott ki a külföldön munkát vállaló magyar állampolgárok társadalombiztosításáról.

folyt.köv./

16.35/gy

- 27 -

bb. 40. rendelet ... folyt./ 11

a rendelet azokra terjed ki, akik megfelelő engedéllyel nemzetközi szerveknél munkaköri töltenek be, akik államközi egyezmény állami és társadalmi szervek által kötött szerződések, a szocialista országokkal munkaerő-kooperációra kötött megállapodás végrehajtására külföldön munkát vállalnak. a rendelkezés azokra is érvényes, akik vállalatuk útján saját feladataik ellátása érdekében szakmai ismereteik bővítésére vállalnak külföldön munkát. arra a magyar állampolgárra, aki olyan államban vállal munkát, amellyel a magyar államnak szociálpolitikai egyezménye van, az egyezmény rendelkezéseit kell alkalmazni-

a rendelet értelmében a betegségi biztosítás kiterjed a külföldi munkavállalóra, akár munkaviszonyban áll itthon, akár nem. a munkavállaló és külföldön tartózkodó családtagja anyasági segélyre temetési segélyre ugyanolyan mértékben jogosult, mint belföldi munkaviszony esetén. az orvosi kezelés, a gyógyszer-, kótszer, gyógyfürdő, gyógyvíz, gyógyászati segéd-eszköz, műfog, a kórházi ápolás és műtét költségeinek 85 százalékat térítik meg számukra. ezek a szolgáltatások azonban csak akkor illetik meg őket, ha a munkavállalóra külföldi jogszabályok alapján nem kötelező a betegségi biztosítás, illetőleg nincs lehetősége önkéntes betegség-biztosításra. a szolgáltatások költségeit forintban térítik meg számukra.

amikor magyarországon tartózkodik a külföldön munkát vállaló és családtagja, ugyanazokra a betegségi biztosítási szolgáltatásokra, ugyanolyan feltételekkel és mértékben jogosultak, mint az itthon munkaviszonyban állók és családtagjaik. a külföldi munkavállalással összefüggésben keletkezett baleset, illetve betegség nem számít üzemi balesetnek, illetve foglalkozási betegségnek. a munkavállaló a külföldi munkavállalás tartama alatt családi pótlékra nem jogosult.

a rendelet ezután a biztosítási járulékokról és a szolgáltatási idő számításáról intézkedik. az a külföldi munkavállaló, akinek egyébként itthon munkaviszonya van, kisipari szövetkezeti tag, vagy bedolgozó, külföldi munkavállalásának ideje alatt az általános érvényű jogszabályoknak megfelelő nyugdíjjárulékot fizeti. akik nem tartoznak ebbe a kategóriába, azok a külföldi munkavállalás tartamára havi kétezer forintos társadalombiztosítási alapjuk 21 százalékát fizetik, járulékként, ami a nyugdíjjárulékot is magában foglalja. a járulékokat a külföldi munkabérnek megfelelő devizában kell havonta fizetni.
/folyt.köv./

16.15/gy

le 16.35 Kue

- 28 -

bb. 40./ rendelet ... 2. folyt./ 11

a rendelet 1969. január 1-én lép hatályba. a végrehajtásával és alkalmazásával kapcsolatos kérdéseket a szot a munkaügyi miniszterrel és a pénzügyminiszterrel egyetértésben szabályozza. a szot felhatalmazást kapott arra, hogy a nemzetközi koncertiroda, illetve a magyar cirkusz- és varieté vállalat közreműködésével külföldön munkát vállaló előadóművészek, zenészek és artisták társadalombiztosításával kapcsolatos kérdéseket más illetékes szervekkel egyetértésben külön szabályozza./mti/

--

bb. 46. elkészültek az első „kooperációs lakások”, szombat helyen

vid kz/tné/11 bs

1968. szeptember 13.

a tanács, az üzemek és vállalatok összefogásával 84 „kooperációs lakás”, épül az idén szombat helyen. az elsőket - 42 új otthont - hétfőn adták át rendezésének, a többibe pedig októberben költöznek be a lakók. az építkezések műszaki előkészítését, lebonyolítását a megyei tanács látta el. a költségeket a vállalatok fedezték./mti/

--

bb. 49. nemzetközi orvos-művészeti kiállítást

tm/zs/11 bs

1968. szeptember 23.

rendeznek október elején washingtonban, a tüdőmegbetegedéssel foglalkozó 10. nemzetközi orvoskongresszus alkalmából. a különböző nemzetek orvostudósainak alkotásait bemutató kiállításon hazánkat dr. Kováts Ferenc, Kossuth-díjas orvosnak, az országos korányi tbc intézet tudományos osztályvezetőjének négy grafikája képviseli./mti/

--

- 29 -

16.24/11

le 16.40 Kue

bb. 42. százötvenkét közlekedési baleset a hét végén

i fe/gk/zs/gy/bs

1968. szeptember 23.

152 közlekedési baleset történt a hét végén: négyen életüket veszítették, ketten életveszélyesen, harminchatan pedig súlyosan megsérültek. nagybakonak községben egy tolató tehergépkocsi halálra gázolta kiss ferenc 68 éves pótrétei lakost.

a lajosmizse és örkénytábor közötti útvonalon az esőtől felázott uttesten a megengedettnél nagyobb sebességgel vezető személygépkocsiját kerekő lajos 35 éves budapesti lakos és összeütközött egy vele szembejövő autóval, amelyet halasi istván 49 éves kecskeméti lakos vezetett. a karambolnál halasi istvánné 45 éves pedagógus életét veszítette, a két gépkocsivezető, továbbá az utasok közül négy személy súlyosan megsérült. a baleset ügyében a vizsgálat megindult.

x x x x

súlyos közlekedési baleset történt hétfőn reggel a 7. kerületben, a majakovszkij utca és az izabella utca kereszteződésében. a fővárosi köztisztasági hivatal egyik kukakocsija, amelyet takács lászló 35 éves sofőr vezetett, összeütközött a fővárosi kéményseprő vállalat tehergépkocsijával. a kuka ezt követően felszaladt a járdára és elütötte tóth ferenc 36 éves üzemvezetőt, valamint murányi lajos istván 70 éves szobrászt. a két gyalogos, továbbá a tehergépkocsi vezetője, nyíró vince 43 éves sofőr és utasai - sovány nánidorné 33 éves könyvelő és kovács gyula 47 éves üzemvezető - súlyosan megsérült. a baleset miatt a trolibuszforgalom csaknem egyórán át szünetelt. a baleset ügyében a rendőrség a műszaki szakértők bevonásával vizsgálatot indított./mti/

bb. 45. kolorisztikai szimpozium balatonszéplakon

vid-kz/tné/gy/bs

1968. szeptember 23.

háromnapos kolorisztikai szimpozium kezdődött hétfőn balatonszéplakon a magyar kémikusok egyesületének kolorisztikai szakosztálya, valamint a központi kolorisztikai laboratórium rendezésében. a tanácskozáson 155 magyar és 15 külföldi szakember részvételével a kisebb volumenű szerves vegyipari termékek gyártásával kapcsolatos kutatási, termelési és gazdasági kérdéseket vitatják meg. e témákban 30 előadás hangzik el./mti/

16.40/gy

- 30 -

17.10.1968

bb. 47. újabb jubileumi felajánlás

a vid kz/tné/ll bs

1968. szeptember 23.

hétfőn reggel az ózdi kohászati üzemekben megkezdtek két fontos üzemrész - a finom- valamint a gyors-drótso-rozat - 12.5 napra tervezett nagyjavítását. a nagyszabásu munkában részvevő 860 dolgozó elhatározta, hogy a kmp megalakulásának 50. évfordulója tiszteletére két nappal lerövidíti a karbantartás idejét. a szoros határidő alatt több mint tízezer alkatrészt vizsgálnak felül, illetve cserélnek ki és emellett még fontos fejlesztési munkákat is végrehajtanak. így például a kézívigók helyett pneumatikus ollókat szerelnek fel, korszerűsítik a finomsori hűtőpadot és átépítik a hengersori kifutóterét. a javítás, illetve a korszerűsítés határidejének lerövidítésével megtakarított két napon mintegy 450 tonna acélhuzalt készítenek majd./mti/

..-

bb. 48. négyzínváltós szövő automaták a szentgotthárdi selyemgyárban

a vid kz/tné/ll bs

1968. szeptember 23.

a magyar selyemipar legnagyobb - 350 millió forintos költséggel megvalósuló - beruházási programja keretében 360 svájci gyártmányu rüti szövőautomatát helyeztek üzembe hétfőn a szentgotthárdi selyemgyárban. a gépek egyharmada négyzínváltós s ezekkel hazánkban eddig még nem gyártott selyemárukat készítenek majd világszinten. a selyemgyár teljes konstrukciója a tervezettnél egy évvel korábban, ez év november 7-re fejeződik be. az üzem termelése a korábbi 14.5 millió négyzetméterről 25 millió négyzetméter fölé emelkedik. gyakorlatilag a bővített szentgotthárdi selyemgyár adja majd a magyar selyemszövet termelés mintegy 50 százalékát./mti/

..-

bb. 50. veres józsef munkaügyi miniszter belgrádba utazott

t sl/m/le/ll bs

1968. szeptember 23.

veres józsef munkaügyi miniszter, anton polajnernek a jugoszláv szövetségi munkaügyi tanács elnökének meghívására hétfőn belgrádba utazott./mti/

..-

- 31 -

16.45/gy

18.10.1968

bb. 44. kisiparosok kiállítása szekszárdon

vid-kz/tné/gy/bs

1968. szeptember 23.

„a lakosság szolgálatában,„ címmel huszonöt szakma 40 tonna megyei kisiparosának termékeiből nyílt kiállítás hétfőn szekszárdon. az izléseesen megrendezett érdekes kiállításon láthatók az utolsó bátaszéki kékfestő mester készítményei is./mti/

--

bb. 51. az átmeneti derű után újabb felhősödés következik

tz/gk/le/gy/bs

1968. szeptember 23.

amilyen gyorsan érkezett, olyan gyorsan távozott is a kárpát-medencéből az az esőzóna, amely vasárnap kiadós csapadékkal áztatta meg hazánkat. hétfőn kora délutánig már a leningrád-kijev vonalon is tuljutott. nyomában közép-európa fölött átmenetileg szárazabb idő alakult ki. hétfőn változó mennyiségű felhőzet borította az égboltot és kisebb esők is csak szórványosan fordultak elő. többfelé élénk volt a délnyugati szél. a hőmérséklet hajnalban 5-10 fokig hűlt le, a kora délutáni órákra azonban elérte a 19-21 fokot.

ez a csendesebb, felhőtlenebb, kisebb futóesőktől eltekintve száraz idő azonban - sajnos - nem lesz tartós. egy nyugat felől közeledő újabb frontrendszer hatására franciaországban, a benelux-államokban, dániában és a skandináv-félsziget déli részén már hétfőn újból megkezdődött az esőzés, és ez a front elég gyorsan közeledik felénk. így kedden már ismét növekvő felhőzettel és helyenként újabb esőkkel számolhatunk. a mérsékelt, néhol élénk délnyugati-nyugati szél mindinkább északnyugatra fordul és meg is erősödik. éjszaka 7-12 fokig hűlt le a hőmérséklet, kedden a maximumok 16-20 fok között alakulnak ki.

a távolabbi kilátások szerint szombat reggelig a legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek 7- és 12, a legmagasabb nappali hőmérsékletek pedig 15-20 fok között lesznek. ötmillimétert meghaladó eső az ország területének 80 százalékán várható./mti/

--

16.50/

- 32 -

le
18.10.72

bb. 52. tanévnyitás szarvason

vid cs/mné/1 l bs

1968. szeptember 23.

a szarvasi tessedik sámuel felsőfoku mezőgazdasági technikumot csaknem 60 millió forintos beruházással bővítették és korszerűsítették. a rekonstrukció még nem fejeződött be, de már elkészült az új iskolaépület a korszerű laboratóriummal, valamint a 320 személyes diákotthon is. az idei őszön csupán az első osztályba 180 diákot vettek fel. hétfőn az ünnepélyes tanévnyitó alkalmából a tanárok és a diákok megkoszorúzták tessedik sámuel sírját és emlékművét./mti/

--

bb. 53. kolos richárd

k tz/tm/le/1 l la

1968. szeptember 23.

egyetemi tanár, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökhelyettese vezetésével magyar küldöttség utazott bécsbe a nemzetközi atomenergia ügynökség 12. közgyűlésére./mti/

--

bb. 54. tavasz az őszben

vid cs/mné/1 l la

1968. szeptember 23.

a körösök vidékén a mezők csaknem tavasziasan üdék. a juhek, szarvasmarhák tizezrei legelnek az újból kiszáradt pus legelőkn. ugyanakkor teljes pompával virítanak az alföld nagy rózsaligetei is. a megye számos vidékén - a vasárnapi nagy esőzés után - kényszerpihenőt tartottak a mezei brigádok. a nehezebb gépeket még nem „birják el,„ a mélyen felázott táblák, de kézi erővel már újból megkezdték a cukorrépa szedését. a megrakott vontatókat láncfalpas traktorokkal húzták ki a kövesutakra./mti/

--

- 33 -

17.03/1 l

le
18.10.72

bb. 55. a tsz törvény végrehajtásáról tárgyalt a vas megyei tanács végrehajtó bizottsága

a vid-cs/mné/11 la

1968. szeptember 23.

a vas megyei tanács végrehajtó bizottsága hétfői ülésén szombathelyen az új tsz törvény végrehajtásának tapasztalatait tárgyalta meg. megállapították, az elmúlt 8 hónap eredményei, tapasztalatai bizonyítják, hogy a megye szervezeti parasztsága a magáénak vallja a tsz törvényt és helyesen él a törvény biztosította új lehetőségekkel. a törvény végrehajtása során a megyében csaknem 500 formális tsz-tag tagsági viszonya szűnt meg. a szocialista nagyüzemi gazdálkodás iránti bizalom erősödését jellemzi, hogy az év első felében 1458 új tagot - főleg fiatalokat - vettek fel a tsz-ek. a tsz törvény tovább növelte a vezetőség hatáskörét és felelősségérzetét. pozitív jelenség, hogy egyre gyakrabban és hatékonyabban lépnek fel a közös vagyon megkárosítóival és a munkafegyelm megszegőivel szemben.

a végrehajtó bizottsági ülés részletesen foglalkozott a tsz testületi szervek munkájával, a közös gazdaságok szociális ellátásával, megtárgyalták a háztáji föld mértékének megállapításánál helyenként tapasztalt hiányosságokat. a végrehajtó bizottság határozatokat hozott a gazdálkodási eredmények további növelésére, a tsz-törvények végrehajtásában még mutatkozó hibák megszüntetésére./mti/

b. 56. traktorvezető-automata bemutatója zalaegerszegen

a vid cs-mné/11 la

1968. szeptember 23.

zala megye és más dunántúli megyék mezőgazdasági szakemberei előtt a zalaegerszegi termelőszövetkezetben érdekes gépbemutatót rendeztek hétfőn: albert istván feltaláló mutatta be a traktorvezető-automata működését. a bemutatón résztvevő szakemberek megállapították, hogy az automata különösen nagy jelentőségű a munkaegészségügyi viszonyok javítása és a balesetelhárítás szempontjából. az automatával működő traktorok vonóereje 40-45 százalékkal növekszik, s a találmány általános elterjesztése lehetővé teszi, hogy a traktorosok 8 órát dolgozzanak, különösen a sík vidékeken használhatják a találmányt jó eredménnyel./mti/

- 34 -

17.08/11

18.10.21

bb. 57. szigetli józsef megérkezett budapestre

k ol/j/11 zs la

1968. szeptember 23.

szigetli józsef, a svájcban élő világhírű magyar hegedűművész hétfőn budapestre érkezett. a vendég - aki a tizedik budapesti zenei verseny díszelnöke, s tevékenyen részt vesz a weiner leó emlékezetére rendezett vonósnégyes-verseny nemzetközi zsűrijének munkájában - egy hétig tartózkodik hazánkban. már érkezése napján részt vett a kvartett-zsűri alakuló ülésén, valamint a verseny elődöntőjének esti programján.

itt tartózkodása idején felvételt készít a magyar televízió, s a rádió egy adássorozatot tervez szigetli józsef közreműködésével életéről, művészi pályájáról./mti/

--

bb. 58. telnek a pincék - féldős a szüret az alföldön

a vid s/mné/11 la

1968. szeptember 23.

az alföldnagykiterjedésű borvidékeken az utóbbi napok eszései hátrányosan hatottak a szőlőtermésre: tovább fokozták a szőlő romlását, higitják a mustot. a cukorfok csökkenését jellemzi, hogy a közvetlenül az eső után szüretelt szőlő két-három fokkal „gyengébb”, mint a néhány nappal korábban szedetteké volt. a szakemberek éppen ezért sürgetik a szüretet. más években csak szeptember végén kezdődött a borszőlő szürete, most viszont a gazdag termésnek már több mint felét leszedték. már csak a késői érésű fajták: a kövidinka, a sárfehér és az olaszrizling várja tőkén a minőségjavító napos időt.

az alföldi pincegazdaság átvevő telepein ezekben a napokban csúcsgorogtat bonyolítanak le: a földolgozó üzemekben, pincékben szinte éjjel-nappal préselnek és töltögetik az óriás hordókat. számos pincében máris forr az újbór. a minőséget általában elégedettek a szakemberek./mti/

--

- 35 -

17.13/11

18.10.21

bb. 59. szarvasmarhatenyésztési tanácskozás nyiregyházi
vid-cs/mné/gy/la 1968. szeptember 23.

a magyar agrártudományi egyesület hétfőn nyiregyházi rendezett szarvasmarhatenyésztési tanácskozást, amelyen dr. magyari andrás egyetemi tanár tartott előadást a szarvasmarhatenyésztés, a hizlalás és a tejtermelés jövedelmezőségéről és a még kihasználatlan tartalékokról. dr. szkita józsef, szabócs-szatmár megye állattenyésztési felügyelője a nyír-ség, a szatmári és az erdőháti tájegység legjobban bevált takarmánytermesztési és állattenyésztési módszereit ismertette. /mti/

..

bb. 60. törlik a kukoricát a nyírségben
vid-cs/mné/gy/la 1968. szeptember 23.

szabócs-szatmár megyében most az őszi betakarítási munkák közül is előtérbe került a kukoricatörés. hétfőn már több mint 200 átalakított gabonakombájn, illetve különleges kukorica-csőtörőgép segítette a betakarítást. a következő hetekben újabb gépesített brigádok állnak majd munkába a kukorica-táblákon. a jó minőségű kukoricaszárból a tsz-ek 240 000 köbméternyi siló-takarmányt készítenek az idén. a kukoricatörés előtt határszemlék tanúsága szerint a szélsőséges időjárás ellenére jó termésre van kilátás. a holdankénti átlag megközelelti a 30 mázsát. /mti/

..

bb. 62. lengyelországba utazott a legfelsőbb bíróság küldöttsége
i bc/gg/zs/gy/la 1968. szeptember 23.

a lengyel népköztársaság legfelsőbb bírósága elnökének meghívására hétfőn nyolcnapos látogatásra lengyelországba utazott a magyar népköztársaság legfelsőbb bíróságának küldöttsége. a delegációt dr. szakács ödön, a legfelsőbb bíróság elnöke vezeti. a küldöttség a lengyel legfelsőbb bíróság és bírósági szervezet tevékenységét tanulmányozza, s tapasztalatcserét folytat a szocialista jogalkalmazás kérdéseiről.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. markója imre, az igazságügyminiszter első helyettese, dr. mátyás miklós és dr. nádas andrás, a legfelsőbb bíróság elnökhelyettesei, s az igazságügyminisztérium, a külügyminisztérium, a legfelsőbb bíróság több vezető munkatársa bucsúztatta. /mti/

..

18.20/gy

- 36 -

19.10.1968

bb. 63. fehér lajos fogadta dr. kurt wünschét
i bc/gg/zs/gy/la 1968. szeptember 23.

fehér lajos, a minisztertanács elnökhelyettese hétfőn dr. korom Mihály igazságügyminiszter társaságában fogadta dr. kurt wüncshet, a német demokratikus köztársaság minisztertanácsának elnökhelyettesét, igazságügyminiszterét, a hazánkban tartózkodó ndk-beli igazságügyi küldöttség vezetőjét. a fogadáson jelen volt heinz knobbe, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is. /mti/

..

bb. 64. bjelorusz, ukrán és krimi vendégek bács-kiskun megyében

vid-fm/tné/ká/gy/la 1968. szeptember 23.

hétfőn bács-kiskun megyébe érkezett a szovjet-magyar baráti társaság négytagú küldöttsége. ketten bjeloruszaiak, egy-egy küldött pedig ukránból, illetve krimből jött az alföldi megyébe. a delegációt ny. i. kraszovszkij, a bjelorusz szszk közép- és felsőfoku szakoktatási miniszterhelyettese, az szmbt bjeloruszai tagozatának elnökhelyettese vezeti. a szovjet vendégeket sávólt béla, a magyar-szovjet baráti társaság megyei titkára, a társaság elnökségének több tagja és a megyei népfrentbizottság titkára fogadta kecskeméten.

a küldöttség tagjait tájékoztatták az mszbt bács-kiskun megyében végzett munkájáról, majd a vendégek megtekintették kecskemét nevezetességeit. /mti/

..

bb. 65. erkel „bánk bán”, című operájával nyit a debreceni csokonai színház

vid-fm/tné/gy/la 1968. szeptember 23.

hétfőn debrecenben tar ferenc, a csokonai színház igazgatója sajtótájékoztatón ismertette, hogy a társulat az új évadot hivatalosan szeptember 27-én nyitja erkel „bánk bán”, című operájának előadásával. közölte, hogy az új évadban 16 darabot mutatnak be a színház művészei. a műsortervben a klasszikusok alkotásai mellett mai - főként magyar - szerzők művei is szerepelnek. /mti/

18.25/gy

- 37 -

19.10.1968

bb. 66. „paprika-műszak,, a csongrádi földeken

a vid-cs/mné/gy/la

1968. szeptember 23.

a 8 400 holdas szegedi „paprikás,, tájkörzetben befejeződött a fűszerpaprika első szedése, de többhelyütt hozzáfogtak a másodszori szedéshez is. a becslések szerint 38 mázsás holdankénti átlaghozamra van kilátás. rekordtermést vár az idén a szegvári puskin, a kiskundorozsmai józsef attila és a kondorosi dolgozók tsz, ahol a holdankénti paprikaátlag eléri a 60-70 mázsát. számos szegedi és szeged-környéki tsz-ben megkezdtek a piros paprikacsövek fűzésekbe kötését. ezzel enyhítenek a szegedi feldolgozó vállalat átvételi gondjain, egyben növelik saját bevételeiket: a fűzésért ugyanis mázsánként 100 forint felárat kapnak a gazdaságok./mti/

bb. 67. lengyel butorkiállítás budapesten

t sz/j/1e/gy/la

1968. szeptember 23.

a számos utcai teniszkлуб épülete szeptember 24-től október 6-ig a varsói pagod külkereskedelmi vállalat kiállításának ad helyet. az ünnepélyes megnyitó hétfőn délután volt, amelyen f. miliszewski kereskedelmi attasé üdvözölte a megjelenteket, a kül- és belkereskedelem képviselőit, köztük borsos lászló belkereskedelmi miniszterhelyettesét.

a pagod vállalat évről-évre több butort szállít magyarországnak. a magyar külkereskedelem lengye lországból 1961-ben 721 000 rubel értékben vásárolt butort, tavaly az import 3,5 millió rubel volt, ez évben pedig négy millió rubel lesz.

a kiállításon huszonnégy lakrészt rendeztek be, s általában úgy mutatják be a butorokat, ahogyan két-háromszobás lakásokat be lehet azokkal rendezni. a legtöbb típusnál - modern vonalú berendezéseknél is - a külföldön ismét divatos sötét furniért alkalmazták. a külkereskedelem a kiállításon rendezendő közvéleménykutatás, s a kiskereskedelmi szakemberek véleménye alapján dönti majd el, hogy a bemutatott típusok közül melyeket rendeljék jövő évi szállításra./mti/

- 38 -

19. 25. 1968

bb. 70. a szövet- és szervátültetések problémáiról tanácskoztak a balatonfüredi biológus napokon

b vid fm/tné/lt la

1968. szeptember 23.

hétfőn balatonfüreden befejeződött a 11. országos biológus napok tudományos ülásszaka. az utolsó napon korunk egyik legnagyobb érdeklődésre számottartó kérdésével, a szövet- és szervátültetések problémáival foglalkoztak.

elsőnek dr. martóti mihály, a biológiai tudományok doktora a növényi szervek és szövetek átültetésének kísérleteiről számolt be. mint elmondotta, hazánkban is sikerrel végeznek olyan kísérleteket, amelyekkel egy-egy sejtből képesek teljes növényi szervezetet kialakítani. néhány országban és hazánk fővárosában is létrehoztak a szakemberek teljesen ép szöveteket egyetlen növényi sejtből. mintegy tíz növénnyel kapcsolatban már sikerrel jártak a kutatások de arra még nem tud választ adni a tudomány, hogy a többi növényféléseknél sikerül-e hasonló eredményt elérni.

a tudományos ülásszakon ezután az emberi és állati szövetek valamint szervek átültetésének problémájával foglalkoztak: dr. törő imre akadémikus, kossuth-díjas egyetemi tanár többek között elmondotta: már az ókori egyiptomban megpróbáltak az egyes, háboruban elvesztett vagy megcsonkított testrészek pótlásával. az orvostudomány azonban jelentősebb előre haladást a 20. században, de megközelítő eredményt valószínűleg csak napjainkban ért el. a transzplantáció problémáját újabban a sorozatos szívatültetési kísérletek állították az érdeklődés középpontjába. az első tudományos eredményekhez a kísérleti embriológia oknyomozó elemzéseivel vezettek el. a munka nem is a gyógyításban, hanem inkább az egyedfejlődés tanulmányozásában hozott sikert. a szövet- és szervátültetések a lacsonyabb rendű gerinctelen állatokon meglepő eredményt hoztak. a magasabbrendű élő szervezeteken azonban még sok probléma akadályozza a tudósok tisztánlátását.

az akadémikus filmfelvételekkel illusztrált előadásában beszámolt a sejtekkel végzett hazai és külföldi kísérletekről. a sejtekből kialakított szövettenyészetek létrehozása és kombinációs alkalmazása újabb lehetőségeket kínál.

/folyt.köv./

19. 35. 1968

- 39 -

bb. 70. / a szövet ... folyt./ 11

az átültetett szövetek oxigénigánya, védekező képessége, a kísérleti szövet ellenálló képessége, a sejtek harca és alkalmazkodása még sok nyitott kérdést állít a tudomány legjeltelesebb képviselői elé is. a sejtek átalakulásában nagy szerepet játszik a sejteknek egymással való érintkezése, sőt kimutatható közöttük bizonyos információs rendszer is. a megfigyelt jelenségek számos variációjára azonban ma még nem tud megnyugtató választ adni a tudomány. benyújtott folyamatok játszódnak le, amelyek még tisztázásra szorúlnak, és ezért még nem lehet választ adni arra a kérdésre, mikor lehet megoldani az emberi szív egyik szövetéből a másikba átültetésének problémáját.

a 11. országos biológus napok hétfőn dr. hortobágyi tibornak, a 11. országos biológiai választmánya elnökének zárásával és veszprémi tanulmányi kirándulással értek véget./mti/

--

bb. 71. megkezdtek nyitrai teréz gyilkosának bírósági tárgyalását miskolcon

vid fm/tné/11 la

1968. szeptember 23.

miskolcon a megyei bíróság hétfőn megkezdte csóka istván és lakatos lászló bűnyűgyének tárgyalását. tavaly júniusban, az akkor 18 éves csóka istván a borsod megyei gesztely és onga község között lévő fekete-hidnál megölte a 43 éves nyitrai terézt, majd később lakatos lászlóval más bűncselekményeket is elkövetett.

csóka istván ellen aljas indokból elkövetett emberölés, erőszakos nemi közöszlész, valamint lopással elkövetett, tulajdon elleni büntetés miatt - társa, lakatos lászló ellen pedig erőszakos nemi közöszlész büntetése miatt emeltek vádat./mti/

--

18.55/11

- 40 -

ll

19.05/gy

bb. 61. európa első kertészeti egyeteme budapesten - egyetem-
avató ünnepség a ménési úton

t jf/tr/1e/gy/la

1968. szeptember 23.

hétfőn a kertészeti egyetemen ünnepélyes egyetem-
avatót és tanévnyitót tartottak. az eddigi kertészeti- és szőlészeti főiskola - az elnöki tanács törvényerejű rendeletének értelmében - az új oktatási évben kertészeti egyetemenként folytatja működését. az ünnepi eseményen ott volt dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter, dr. erdei ferenc, az mta alelnöke, a hazafias népfront országos tanácsának főtítkára és dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes.

az ünnepséget dr. kozma páál rektor, az mta levelező tagja nyitotta meg, majd dr. polinszky károly méltatta az esemény jelentőségét. elmondta, hogy az egyetem - a hazai felsőoktatási intézmények közül elsőnek - kétféle diplomát ad majd. a gyakorlati követelményeknek megfelelően üzemmérnöki, illetve okleveles mérnöki képesítést kapnak tanulmányaik végeztével a hallgatók. az intézmény 115 éves fennállása alatt fokról-fokra emelkedett rangban, valamint az oktatói és tudományos munkában egyaránt. különösen jelentős az utóbbi 20 év fejlődése: megháromszorozódott a hallgatók száma és képzésükkel négyeszer több oktató foglalkozik. az egyetemen most 130 millió forintos költséggel rekonstrukciót valósítanak meg, ennek során többek között 350 személyes kollégiumot és 1 200 fős éttermet építenek.

dr. kozma páál rektor ünnepi beszédében rámutatott: a hazai mezőgazdaságban megnőtt a kertészeti termelés jelentősége; ez az ágazat az élelmiszerek ellátásában és az exportban egyre fontosabb szerepet kap. a több ezer holdas gazdaságok magas színvonalon, egyetemi szinten képzett szakembereket igényelnek, a tartósító iparban is szükség van szakmérnökökre - mindez indokolja a felsőoktatási intézmény egyetemi rangját. az egyetem oktatói azon fáradoznak majd, hogy európa első kertészeti egyetemét nemzetközileg is magas színvonalra fejlesszék és a hazai kertészeti tudományok fellegettevé tegyék.

ezután került sor az elsőéves hallgatók fogadalmtételére, majd 12 kertészeti doktort avattak./mti/

--

19.05/gy

- 41 -

ll

19.05/gy

bb. 68. csillagászati hét borsodban és békésben

ö vid-fm/tné/gy/La

1968. szeptember 23.

a tit borsod megyei szervezete csillagászati szakosztályának rendezésében hétfőn nyitották meg a borsodi csillagászati hetet. a tit miskolci kazinczy klubjában csókás jános, a miskolci nehézipari műszaki egyetem tanszékvezető tanára, a tit borsod megyei szervezetének elnöke tartott bevezető előadást.

a csillagászati hét békés megyei megnyitóját ugyancsak hétfőn békéscsabán, a tit értelmiségi klubjában rendezték meg. ifj. bartha lajos, a budapesti uránia csillagvizsgáló intézet munkatársa tartott előadást „csillagunk: a nap”, címmel./mti/

..

bb. 69. hétfőn elutazott budapestről

1 pr/m/zs/gy/La

1968. szeptember 23.

shanti kothari professzor, az indiai alkalmazott politikai központ igazgatója, az indiai köztársaság egyik állandó ENSZ képviselője.

x x x

ugyancsak hétfőn utazott el budapestről k.c. pandey, az indiai lucknow egyetem filozófia professzor, aki egyhetes magyarországi tartózkodása alatt eszmecsereit folytatott magyar kollégáival, s esztétikai előadásokat tartott a magyar tudományos akadémia filozófiai intézetében./mti/

..

bb. 72. kollégium göncön

vid-fm/tné/gy/La

1968. szeptember 23.

hétfőn gönc községben megnyitották borsod megye legújabb falusi kollégiumát. a községi tanács - az érdeelt szervezetek támogatásával - egy volt iskolaépületet alakított át erre a célra. a megnyitás napján 30 kisdíák költözött a kollégiumba a hegyvidéki falvakból - többek között regécről, fonyódtól -, akiknek szülei anyagi helyzetüknek megfelelően fizetik a bentlakás költségét.

a tervek szerint a kollégiumot a jövő tanévben 60 személyesre bővítik./mti/

..

19.10/gy

- 42 -

19.10.1950 Kell

bb. 73. bécsi professzor diszdoktori székfoglaló előadása a pécsi tudományegyetemen

vid-fm/tné/gy/La

1968. szeptember 23.

tavaly ősszel, a magyar felsőoktatás 600 éves jubileuma alkalmából avatták a pécsi tudományegyetem diszdoktorává dr. erwin melichart, a bécsi egyetem államjogi és közigazgatási jogi tanszékének professzorát. az osztrák professzor hétfőn délelőtt tartotta diszdoktori székfoglaló előadását „közigazgatási jog és közigazgatásjogi tudomány”, címmel az egyetem aulájában./mti/

..

bb. 74. ünnepek vidéken a fegyveres erők hete alkalmából

ö vid-fm/tné/gy/La

1968. szeptember 23.

a fegyveres erők hetének borsod megyei eseménysorozatát hétfőn miskolcon, a római sándor művelődési házban stock jános ezredes nyitotta meg. utána bemutatták a hadtörténelmi intézet anyagából rendezett haditechnikai kiállítást és levetítették „a haza hő fiait”, című filmet.

a fegyveres erők hete alkalmából kaposvárott, a kilian györgy ifjusági házban „védjük hazánkat”, címmel kiállítás nyílt a polgári védelmi szervezetek, az mhsz és más fegyveres testületek rendezésében. a kiállításon rostás károly, a városi tanács vb elnöke mondott megnyitó beszédet.

ugyancsak hétfőn szolnokon - a ságvári endre megyei művelődési ház és a fegyveres erők klubja rendezésében - megnyitott a katonai filmek fesztiválja. az öt napig tartó rendezvényen mintegy husz filmet mutatnak be a magyar néphadsereg és a baráti országok hadseregeinek életéről./mti/

..

- 43 -

19.15/gy

19.10.1950 Kell

bb. 75. diszhangverseny szolnokon

vid-fm/fné/gy/la

1968. szeptember 23.

az őszi művészeti hetek alkalmából hétfőn a szolnoki szigeti színházban ünnepi diszhangversenyt adott a ságvári endre megyei művelődési ház szimfónikus zenekara és a tiszai táncegyüttes. a szimfónikus zenekar rossini, brahms, mascagni és johann strauss műveiből adott elő részleteket, a tiszai táncegyüttes pedig bemutatta a kisinyovi nemzetközi népitánc-fesztiválon előadott műsorát./mti/

bb. 77. megalakult a vonósnégyesek zsűrije, elkezdődött a verseny

k ol/tr/gy/la

1968. szeptember 23.

hétfőn a zeneakadémián a fiatal gondokaművészek nemzetközi versenyén további 10 csellistát hallgatott meg a zsűri, ezzel véget ért a második forduló. a középdöntő eredményének kihirdetése a késő esti, vagy a kedd reggeli órákban várható.

ugyancsak e napon tartotta alakuló ülését a weiner leó emlékére rendezett vonósnégyes verseny nemzetközi zsűrije, amely már az esti órákban kezdte meg munkáját. a quartettek elődöntőjében ezúttal a suhonen-quartett, finnország egyetlen ilyen állandó együttese, továbbá a bolgár női vonósnégyes és a román cantabile vonósnégyes mutatta be versenyműsorát. a további négy együttes kedden délután, illetve este lép a zsűri elé./mti/

bb. 76. rablógyilkost tartóztatott le a rendőrség

gk/zs/gy/la

1968. szeptember 23.

hétfőn délután az 1. kerület attila utca 119. számú házban levő otp-kirendeltség helyiségébe behatolt várszegi lajos 36 éves budapesti lakos. pisztollyal rálőtt a kirendeltség adminisztrátorára, kőcsaba 24 éves budapesti lakosra, aki a helyszínen meghalt. várszegi rálőtt mezei györgyné 27 éves otp-alkalmazottra is, aki azonban nem talált el. az asszonyt az úvegszilánkok nyakán és arcán megsértették. várszegi a helyszínen zsákmányolt 40 ezer forinttal megpróbált elmenekülni, de a közelben elfogták. a rendőrség a vizsgálatot - a tettes előzetes letartóztatásba helyezése mellett - folytatja./mti/

19.25/gy

- 44 -

20.45/gy

bb. 78. időjárásjelentés

kgk/ll la

1968. szeptember 23.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn 19 órakor

többfelé eső

várható időjárás kedd estig:

nyugat felől megnövekvő felhőzet, többfelé futó esővel. megélenkülő délnyugati, nyugati, később megerősödő északnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 16-20 fok között./mti/

bb. 79. doráti antal vezényelt az erkei színházban

k ol/tr/zs/ll la

1968. szeptember 23.

a budapesti zenei hetek alkalmából hétfőn este az erkei színházban doráti antal, a világhírű karmester vezényelte a magyar állami hangversenyzenekart. a nagy tet-széssel fogadott műsoron kodály psalmus hungaricus című műve, és beethoven 9. szimfóniája szerepelt. közreműködött dunszt mária, barlay zsuzsa, simándy józsef és antalfy albert, valamint a budapesti kórus./mti/

bb. 80. hazaérkezett lengyelországból a magyar pártmunkás-küldöttség

tm/zs/ll la

1968. szeptember 23.

hétfőn hazaérkezett a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának pártmunkás küldöttsége, amely a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottsága meghívására katona istvánnak, a kb agitációs és propaganda osztálya helyettes vezetőjének vezetésével tartózkodott lengyelországban./mti/

20.50/gy

21.45/gy

- 45 -

em b a r g ó: 22.00 óráig!

bb. 81. paul niculescu-mizil látogatása magyarországon

gk/11 la

1968. szeptember 23.

szeptember 23-án közös megállapodás alapján látogatást tett magyarországon paul niculescu-mizil, a román kommunista párt központi bizottsága végrehajtó bizottságának és állandó elnökségének tagja, a központi bizottság titkára, aki megbeszéléseket folytatott komócsin zoltánnal, az mszmp politikai bizottságának tagjával, a központi bizottság titkárával.

az őszinte, elvtársi légkörben lefolytatott megbeszéléseken a két párt közötti kapcsolatokat és a nemzetközi kommunista mozgalom időszerű kérdéseit érintették.

a megbeszéléseken részt vett dimitru turcus, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete és garai róbert az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője./mti/

em b a r g ó: 24 óráig!

bb. 82. péter jános vezeti a magyar ensz-delegációt

11 la

1968. szeptember 23.

a népköztársaság elnöki tanácsa kinevezte az ensz-közgyűlés 23. ülészakán részt vevő magyar küldöttséget. a küldöttség vezetője péter jános külügyminiszter. tagjai: csatorday károly nagykövet, a magyar népköztársaság állandó new york-i ensz-képviselője, beck jános nagykövet, a külügyminisztérium főosztályvezetője, bakonyi-sebestyén endre nagykövet, a magyar népköztársaság genfi állandó ensz-képviselője és dr. prandler árpád, a magyar jogász szövetség főtitkára. péter jános külügyminiszter szeptember 30-án utazik new yorkba, a magyar küldöttséget addig csatorday károly nagykövet vezeti. a közgyűlés 23. ülészakájának általános vitája október 2-án kezdődik./mti/

- v é g e -

- 4 6 -

20.55/gy

kl

a szerkesztőségek figyelmébe!

11 la

1968. szeptember 23.

a bb. 76. sz. hír / rablógyilkost tartóztatott le .../ nyolcadik sorától a szöveg helyesen a következő:

... megpróbált elmenekülni a rendőrség azonban a lakosság segítségével elfogta. a vizsgálatot - a tettes előzetes letartóztatásba helyezése mellett - folytatják.
/mti/

- v é g e -

21.40/11

kl

- 47 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fenn-utca 5-7. Telefon: 159-480, 259-590

A szerkesztésért és kiadásáért a vezérigazgató felel.
m t i b e l f ö l d i h i r l e p e l e t

1968. szeptember 24.

bb. 1. külföldi szakkiállításokon a magyar gyógyszeripar készítményei

1 sz/j/1e/gy/La

1968. szeptember 24.

a medimpex, amely sok szakmai találkozóra, orvoskongresszusra és más szakkiállításra juttatja el a legújabb magyar gyógyszereket, ez évben már husz külföldi kiállításon vett részt. bemutatót tartott többek között tokióban, addis-abeában és teheránban. a szovjetunióban leningrádban és moszkvában zajlott le kerekasztal-konferencia és szimpózium, amelyen a magyar orvosok, gyógyszerkutatók és gyártók szovjet kollégáikkal a magyar készítmények szovjetunióbeli klinikai kipróbálásával, felhasználásával kapcsolatos tapasztalataikat cserélték ki. tekintettel arra, hogy a magyar gyógyszerek legnagyobb vásárlója a szovjetunió, az ottani klinikákon végzett ellenőrzések igen fontosak a magyar szakkörök számára.

az év hátralévő részében a medimpex gyógyszerkiállítást rendez split-ben a neuro-pszichiátriás, varsóban a belgyógyászat és szófiában a gasztro-enterológiai kongresszuson. állatgyógyászati célokra szolgáló készítményeket mutat be opatiában és cipruson. oda korábban is szállított már gyógyszereket, de első alkalommal rendez kiállítást.

a napokban zárult leningrádban a magyar-szovjet közös laboratóriumi vegyszerkiállítás, ahol a kgst-beli gyártásszakosítás eredményeit és a cserélendő vegyszereket mutatták be.

/mti/

de

..